

大多数市民不知道有过期药品半价换购的“好事”

一药店一年仅有两位换购者

文/片 本报记者 宋佳

近日,市食品药品监督管理局联合牟平区食品药品监督管理局举行过期药品定点回收单位授牌仪式。记者在活动中了解到,目前过期药的回收依然“叫好不叫座”,其中,换购点数量少,信息宣传不到位,回收点分布不够合理是造成这种情况的重要原因。



可以换购的药品贴有“我可以换购哦”标签。

许多市民不知道有这个政策

听闻过期药能换购,飞奔回家拿药

“可以用过期的药换购?”15日,在立健医药城连锁有限公司烟台海港店,一位来药店买药的市民王女士在听到药店工作人员的介绍后,不相信地反问道。在得到药店工作人员肯定的回答后,50多岁的王女士竟然回身就往家跑,边跑边回头说,你们

等着,我家有一大摞过期药品。

10多分钟后,王女士气喘吁吁地回到药店,再次询问工作人员能否用过期的药参与换购活动。工作人员徐女士笑着说,确实可以用过期的药换购。王女士听到后,很激动地把怀里的药散放在药店的

柜台上,有至宝三鞭丸以及一些降压药,大大小小共有20余盒。

徐女士拿起3盒至宝三鞭丸,告诉王女士说,这些药都很贵,大约有500多元,您可以买同等价位的药,然后交一半的现金就可以。这可让王女士犯了难,一次性买500多元钱的药,还真不

知道该买什么好。

王女士在药架前转了近半个小时,只选了100多元的药品,像四季感冒冲剂、阿莫西林、快克等,主要以感冒药、消炎药为主。最后,药店的工作人员只收了王女士3盒至宝三鞭丸,并建议王女士剩下的过期药可以留着下次换购再用。

立健医药城北马路店

一年就来了两位换购者

“本药店是药监局指定药品换购点,药店举行过期药品半价换购活动”,上午9点左右,在火车站附近,立健医药城连锁有限公司烟台亚泰店门口的高音喇叭循环播放着这样的话。

该店店主于娟说,像这

样的药品换购活动一直都在举行,从早晨7点到晚上8点关门停止营业都可以换购。在货架上,只要能参加换购的药品都有个红色的标签。

于娟说,她的店里有近2000种药,参加换购种类相

当于总数的三分之一。“不过现在过期药品换购的成交量并不大,每月大约有10笔左右。”中医世家医药连锁有限公司药品超市医师初连好说。走访发现,火车站附近的几家药店最近均没有市民前来换购药品。

记者采访了立健医药城连锁有限公司烟台北马路店,店主原洪珍告诉记者,从这个换购活动开始到现在,有1年多的时间了,这期间,只有两位市民拿着过期药品来参加换购活动。

○换购者为啥这么少

宣传的渠道不够多 回收点分布不科学

很多市民认为,过期药品半价换购有很多优点。环保、省钱的同时,也能避免药贩子将过期药翻新重新流入市场……过期药品换购活动在一群称赞声中开展,却收效甚微。

“年轻夫妇嫌药品换

购很麻烦,更喜欢一扔了之。”于娟分析说,过期药品半价药品不少年轻人不买账。在于娟的记忆里,没有一位年轻人拿着家里的过期药品参加换购的。

老年人是过期药品半价换购活动的“主力军”,

但是由于老年人的信息渠道相对闭塞,对有关该活动的信息并不知晓。很多老年人都是在买药过程中,经过工作人员的介绍才知道的,很少有通过报纸、电视台、网站得知相关信息的。

此外,据有关人士介绍,政府设定的243家药品定点回收点,存在部分定点回收点不靠近社区,部分社区里没有分布定点回收点的问题。在药品换购过程中,参与换购的药品种类相对少,市民选购的余地小。

○如何监督定点药店

发现药店私售过期药 市民可拨打12331举报

自2005年开始,烟台市就已经开展了一系列的活动,对市民的过期药品进行半价换购活动,到现在为止,市食品药品监督管理局在全市共设243家过期失效药品定点回收药店。

那定点回收药店是否会将回收来的过期药品私自出售呢?据了解,定点回收药店必须对回收的过期失效药品进行登记,详细记录所回收的药品的通用名称、生产企业、规格、批号、有效期、

数量以及接收人等内容,集中存放专库,这能够有效的遏制类似情况的发生。

如果市民发现有定点药品回收点存在销售或外流过期药品的的私自行为时,一经部门查实,将取消定点单位资格,并依据《药品管理法》规定予以处罚,情节严重的吊销《药品经营许可证》。市民发现有私人违规回收药品,可以拨打12331举报,共同维护权益。

市食品药品监督管理局药品市场监管科副科长徐远志告诉记者,为了避免这些情况出现,对过期药品实现有效管理,将定期对回收来的药品进行销毁。



烟台出台最新的物业收费标准

最高拟收费标准 较之前上涨62%

本报7月15日讯(通讯员 烟佳 记者 李园园) 15日,记者从烟台市物价局获悉,《烟台市住宅物业服务收费标准实施办法》和《烟台市普通住宅前期物业服务分等级收费标准》的征求意见稿下发后,收到不少市民的意见。对于市民所说物业费过高的问题,烟台市物价部门做了回答,不含电梯运行费,现拟定的最高级最高收费标准1.94元/平方米·月,与之前的相比上涨62%,并不是涨了10倍。

据了解,现行的《烟台市物业服务收费管理暂行办法》和《烟台市普通住宅小区物业服务收费标准》是2004年出台并执行的。2004年制定的标准当中,在不含电梯运行费的情况下,普通住宅物业服务收费标准为每月每平方米(建筑面积)0.27—2.55元,最高2.93元;2010年威海制定的基准标准则为每月每平方米(建筑面积)0.15元—1元,最高上浮幅度为20%,下浮不限,最高服务等级的最高收费为1.2元。现拟定的最高级

据了解,现行的《烟台市物业服务收费管理暂行办法》和《烟台市普通住宅小区物业服务收费标准》是2004年出台并执行的。2004年制定的标准当中,在不含电梯运行费的情况下,普通住宅物业服务收费标准为每月每平方米(建筑面积)0.27—2.55元,最高2.93元;2010年威海制定的基准标准则为每月每平方米(建筑面积)0.15元—1元,最高上浮幅度为20%,下浮不限,最高服务等级的最高收费为1.2元。现拟定的最高级

芝罘工商配备 50部执法记录仪

本报7月15日讯(通

讯员 郝政 亮滔 记

者 秦雪丽)

近期,烟台市工商

局芝罘分局为

辖区的16个工商所

和5个执法业务科

室配备了50部现

场执法记录仪,该设

备集高清摄像、录音、拍

照等功能于一体,实现了

基层执法证据采集智

能化,提高了执法透明度,

降低了执法风险。

据了解,该设备摄像镜头具有132度大广角和红外设计,佩戴在肩牌上就可以将一米之内的景物全部拍摄,有效地还原执法现场,轻松解决近距离执法和夜间执法等问题。内置录音功能可以将当事人现场表述情况进行记录,防止事后翻供。拍照功能为执法留存了现场执法证据。

烟台市红十字会 水上救援队昨成立

本报7月15日讯(通

讯员 刘月明 记者

李楠楠)

15日,烟台市

红十字水上救援队在第

一海水浴场冬泳俱乐部

正式成立,80名经由专业

培训的救援队员庄严宣

誓,志愿加入红十字水上

救援队。

据介绍,水上救援队依托烟台冬泳俱乐部的志愿者们组建而成。救援队中年龄最大的孙培海

今年已经76岁,最小的只有22岁,还是一名在校大学生。

烟台市红十字会党组成员、业务负责人潘栋岩认为,成立水上救援队后,将建立完善的管理规定,队员们定期参加复训,将在烟台市红十字会网站和冬泳网公布求助和联系电话,纳入市红十字会和市政府应急救援体系管理。

第六版《现代汉语词典》 新华书店今日起售

本报7月15日讯(记

者 刘清源)

15日,记者从烟台市

新华书店获悉,新版

《现代汉语词典》已

经到货,于7月16日上

架起售。

新版《现代汉语词典》

新增词语3000多条,

收录对老百姓有影响

的239个外文词汇,包括

PM2.5、雷人、地沟油、摇号等。此外还增补了原有旧词的新意400多条。

据了解,今日起,新版《现代汉语词典》将亮相烟台新华书店四楼专区。新华书店一位工作人员告诉记者,《现代汉语词典》一直是热销书,眼下正是暑假期间,学生开学马上就能用到。